
PROCÈS VERBAL 
 

Séance de l’assemblée générale annuelle  
 

le 13 décembre 2018 à 17 h 30 
 

Coop Cercle Carré – Espace Cercle Carré, 36, rue Queen, 
Montréal (Qc) H3C 2N5 

 
PRÉSENTS: Simon Van Vliet, Valérian Mazataud, André Lavoie, Raphaëlle 
Corbeil, Martine Letarte, Rose-Carine Enriquez, Charles-Édouard Carrier, 
Pascaline David, Catherine Couturier, Léa Villalba, Marylise Hamelin, 
David Himbert, Gabrielle Brassard-Lecours, Stéphanie Dupuis, Fanny 
Bourel, Marion Ghibaudo, Ambre Sachet, Stéphane Desjardins.  
Téléprésence: Guillaume Roy, Maxime Bilodeau  
 
ORDRE DU JOUR  
 
a) Élection du président et du secrétaire d’assemblée 
b) Adoption de l’ordre du jour 
c) Adoption des procès-verbaux de l’assemblée générale du 17 avril 2017 
et des assemblées générales spéciales du 24 janvier et du 4 avril 2018 
 
2- Affaires courantes  
a) Présentation du rapport annuel des activités de l’AJIQ pour l’année 
2017-2018 
b) Présentation des états financiers pour les années 2016 et 2017 
c) Prévisions budgétaires 2019 
d) Élections des membres du conseil d’administration 



 
3- Varia  
 
4- Levée de la séance 
 
1- Ouverture 
a) Élection d’un secrétaire et d’un président d’assemblée 
Secrétaire: Adil Boukind 
Président: André Dumont 
Proposé par  Simon Van Vliet,  appuyé par  André Lavoie. 
Adopté à l’unanimité.  
 
Simon précise que l’assemblée est ouverte aux non membres, mais que 
ceux-ci n’ont pas le droit de vote.  
 
b) Adoption de l’ordre du jour 
André veut faire une inverser les points b et a dans la section Affaires 
courantes pour accommoder Maxime Bilodeau qui doit quitter l’AGA plus 
tôt que prévu. On va le faire en cas de besoin.  
Proposé par André Lavoie, appuyé par Pascaline David.  
 
c) Adoption des procès-verbaux de l’assemblée générale du 19 avril 2017 
et des assemblées générales spéciales du 24 janvier et du 4 avril 2018.  
 
Simon explique que l’assemblée générale spéciale du 24 janvier avait 
pour but de prolonger le mandat des membres du CA. De plus, des 
modifications ont été faites pour réintroduire dans les règlements la 
catégorie de membre de soutien. C’est durant cette assemblée que le 
comité de surveillance financière a été créé.  



 
Simon explique que l’AGA spéciale du 4 avril a été tenue pour entériner 
l’entente de principe avec Mishmash. L’assemblée a aussi permis de 
réviser le quorum de l’assemblée générale.  
 
Adoption du PV du 19 avril 2017 : Proposé par Rose Carine, appuyé par 
Valerian Mazataud 
Adoption du PV du 24 janvier 2018 : Proposé par Marion, appuyé 
Raphaëlle Corbeil.  
Adoption du PV du 4 avril 2018 : Proposé par Rose Carine, appuyé André 
Lavoie. 
 
2- Affaires courantes 
a) Présentation du rapport annuel des activités de l’AJIQ pour l’année 
2017-2018 
 
Étant donné que les mandats on été prolongés en janvier 2018, le rapport 
couvre pratiquement deux années d’activités. 
 
Simon propose de faire un survol du mandat.  
 
Nous sommes 130 membres, il faut remonter le nombre de membres. Le 
constat fait en 2017 à propos de la campagne de recrutement initiée en 
2014-2015: remontée du nombre de membre. Or, les campagnes 
prennent trop d’énergie. Il faut que le recrutement soit intégré aux 
activités de l’AJIQ. Les membres devraient devenir des ambassadeurs. 
Une chose importante, c’est de relancer une tournée des écoles et faire 
des approches dans les journaux étudiants et communautaires qui ont un 
bassin assez important. 



 
Il faut se pencher sur la question du marketing de contenu et le débat 
déontologique de la profession.  
 
Les services de l’AJIQ sont les principaux attraits qui retiennent les 
membres. Il faut des formations et des masterclass. Y a un équilibre à 
trouver entre le niveau d’avancement des formations. Il faut aussi travailler 
avec la FPJQ, CSN et FNC qui veulent améliorer les conditions des 
travailleurs autonomes.  
 
Le dossier central pour 2019 est la question des droits d’auteurs. Les 
discussions avec Mishmash se font pour finaliser les stages et rédiger un 
contrat équitable pour leurs collaborateurs pigistes. Les discussions 
étaient intéressantes. La déduction fiscale est une piste prometteuse.  
 
Comité de vérification financière a été créé et deux membres de l’AJIQ 
révisent les états financiers pour s’assurer que les comptes sont bien 
tenus.  
 
André Dumont note la réussite du congrès de l’AJIQ et le décrit comme 
étant très pertinent par rapport aux nécessités de la profession.  
 
Simon ajoute que l’événement n’était pas déficitaire. En 2013, le congrès 
avait couté 15 000$ environ. Un léger bénéfice a été fait, mais les chiffres 
ne sont pas encore tous compilés. Un sondage va être envoyé aux 
membres.  
 
André Lavoie souligne le travail de Simon qui a accompli beaucoup de 
choses avec peu de ressources.  



 
Simon évoque une rencontre avec Normand Tamaro prévue pour donner 
suite à la discussion du congrès sur le statut de droit d’auteur. 
 
Guillaume Roy annonce que le guide pour les droits d’auteur est terminé 
et qu’il devrait être rendu disponible aux membres bientôt.  
 
b) Présentation des états financiers pour les années 2016 et 2017 
 
Maxime Bilodeau et Simon Diotte ont été mandatés pour revoir les états 
financiers. Lindsay-Anne Prévost et André les accompagnent et répondent 
à leurs questions. Tout est en ordre. 
 
André précise que le comité de surveillance doit normalement analyser 6 
mois de comptabilité, mais qu’il a eu à procéder à l’analyser de 24 mois 
pour permettre l’adoption des États financiers 20170 et 2018. Cette 
situation était exceptionnelle. À compter de 2019, le comité devrait 
analyser deux fois par année les états financiers. 
 
Adoption des états financiers 2016  : Proposé par Maxime Bilodeau, 
appuyé par Marion.  
Adoption des états financiers 2017 :  Proposé par Maxime Bilodeau, 
appuyé par Catherine Couturier.  
 
c) Prévisions budgétaires 2019 
 
Simon présente les prévisions budgétaires 2019 qui reprennent 
essentiellement les revenus et les charges de 2018. Un budget a été 



prévu pour un congrès et des GPJI, mais il appartienra du nouveau CA de 
déterminer si l’organisation d’une édition 2019 est souhaitable ou non.  
 
d)  Élections des membres du conseil d’administration 
 
Il faut proposer un président d’élection et un secrétaire d’élection. 
 
Secrétaire: Adil Boukind 
Président: André Dumont 
Proposé par André Lavoie et appuyé par Simon Van Vliet.  
 
Ce sont des élections pour des mandats de deux ans. Certaines 
personnes pourraient laisser leur place après un an, et leurs postess 
seront alors pourvus à l’AGA 2019.  
 
Question : quelle est la différence en VP et administrateur ?  
 
Simon: Dans les statuts et règlements, l’idée est d’avoir un conseil de 
direction et un conseil d’administration. La présidence assume le rôle de 
représentation politique. Les quatre VP : secrétariats et trésorerie, 
adhésions, externes et communications,  et service aux membres. Le 
conseil d’administration assume les différents dossiers comme les 
bourses, mais ce n’est pas déterminé en élection. On est en discussion 
pour proposer une façon d’assurer la transition. Le CE examinera 
comment tout s’organise pour donner des dossiers aux membres du CA. Il 
est possible de travailler dans des comités de travail. Le CE se réunit une 
fois par mois, le CA se réunit tous les 2-3 mois.  
 
La présidence 



Personnes proposées : Charles Edouard propose Simon V V qui cède sa 
place.  
Gabrielle Brassard-Lecours est proposée par Marilyse Hamelin.  
 
Gabrielle Brassard-Lecours est élue par acclamation  
 
Vice-Présidence 
André Lavoie propose Simon V.V qui accepte 
Marion propose Léa Villalba sous procuration 
André Lavoie propose Sophie Mangado sous procuration 
Gabrielle Brassard propose André Lavoie qui accepte 
André Lavoie propose Lindsay-Anne Prévost sous procuration 
Pascaline David se présente  
 
André propose une élection pour faire élire tout le CA en même temps, 
mais Simon dit que les règlements l’interdisent.  
Il y a une incertitude sur la candidature de Léa Villalba, à savoir si celle-ci 
veut être membre du CE ou du CA.  
 
Léa voulait se présenter pour le CA. Dans le cas de Lindsay-Anne, Simon 
propose que celle-ci soit administratrice.  
 
André demande à l’assemblée s’il y a des objections. Aucune objections.  
 
Les élus sont par acclamation : Simon V.V,  Sophie Mangado, André 
Lavoie et Pascaline David 
 



Conseil d’administration  
 
Les propositions sont :  
 
Catherine Couturier  
Charles Edouard Carrier  
Léa Villalba 
Rose-Carine Enriquez 
Lindsay-Anne Prévost 
Raphaëlle Corbeil 
Martine Letarte 
Stéphanie Dupuis 
 
Des élections ont lieu. Plusieurs personnes ont demandé à ce que des 
présentations se fassent pour aider les votes.  
Ordre des présentation  
- Gabrielle Brassard-Lecours 

- Lindsay-Anne Prévost par Simon V.V 
- Raphaëlle Corbeil 
- Martine Letarte 
- Rose-Carine Enriquez 
- Stéphanie Dupuis 
- Catherine Couturier 
- Charles-Edouard Carrier 
- Léa Villaba 

 
Les élus sont 
 
Lindsay-Anne Prévost  



Raphaëlle Corbeil 
Martine Letarte 
Rose-Carine Enriquez 
Stéphanie Dupuis 
Charles-Edouard Carrier 
 
3- Varia  
Guillaume invite les gens à s’impliquer. Il insiste que tout le monde doit 
donner un peu de temps. Une rencontre du CE le 9 janvier sera organisée 
pour préparer la première rencontre du CA. Enfin, une journée de 
planification sera faite avec le nouveau CA.  
 
Demain, Simon ira à une rencontre avec la FNC 
 
André invite Gabrielle a prendre la parole. Cette dernière est très 
reconnaissante d’avoir été élue et s’attend au soutien des membres. Elle 
veut porter plusieurs dossiers. Elle remercie les membres restants dans le 
CA.  
 
4- Levée de la séance 
 
Proposé par André Lavoie, appuyé par Marion. 
 


